
   
ATA Nº 029       26º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

ANO DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI 

FEITA A LEITURA DAS ATAS DE Nº 027/2018 E 028/2018 QUE FORAM LIDAS E APROVADAS POR 

UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS DESTACOU-SE REQUERIMENTO VALDIR RODRIGUES E 

CONVITE SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR 

RUDIMAR BANALETTI PRIMEIRAMENTE AGRADECE AO SECRETARIO DE OBRAS POR TER ATENDIDO 

SEU PEDIDO E FEITO UM BOM TRABALHO NAS ESTRADAS DO LOTEAMENTO LEAL. COMENTA QUE O 

PREFEITO USOU O PROGRAMA INTEIRO QUE FAZ NA RADIO PARA FALAR DE SUA PESSOA, E SOBRE 

TER ABORDADO A QUESTÃO DE QUE A GESTÃO PÚBLICA TEM QUE SER HONESTA E PAGAR OS 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS NO FINAL DO ANO, O PREFEITO LHE RESPONDEU QUE SE QUER APRENDER 

TEM QUE IR LA QUE ELE LHE ENSINA, AFIRMA QUE DO JEITO QUE O MESMO GOVERNA NÃO QUER 

APRENDER, POIS NÃO DEIXA UM SECRETARIO TRABALHAR, FAZ PARECER QUE É O DONO DO 

MUNÍCIPIO. DIZ QUE FOI APROVADO NA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA AS VINTE E QUATRO EMENDAS 

COLOCADAS NO PROJETO, QUE FORAM BEM DISCUTIDAS NA AUDIÊNCIA PUBLICA, O PESSOAL 

CONSEGUIU DIALOGAR E PARTICIPAR, MAS SÓ FOI POSSÍVEL POR QUE O PREFEITO NÃO ESTAVA 

PRESENTE. SOBRE UM GINÁSIO QUE O PREFEITO FALOU EM RADIO QUE SUA PESSOA PROCESSOU 

A PREFEITURA, AFIRMA QUE NÃO É VERDADE PEDE QUE ELE LHE MOSTRE ESSE PROCESSO. SOBRE 

AS DIVIDAS PASSADAS ESTÁ ESPERANDO O EXECUTIVO LHE MANDE UMA CÓPIA PARA QUE NA 

PRÓXIMA SESSÃO POSSA ESCLARECER MELHOR PARA A SOCIEDADE. FALA QUE O LUCIANO GERENTE 

DA COTRISAL ESTEVE NA CASA INFORMANDO QUE DIA PRIMEIRO DE SETEMBRO VAI OCORRER O 

SORTEIO DA RIFA QUE FOI EM BENEFICIO AOS ATINGIDOS PELO TEMPORAL. DESTACA QUE 

JUNTAMENTE COM O VEREADOR LINDOMAR ESTARÃO RECEBENDO A VISITA DO DEPUTADO RONALDO 

NOGUEIRA, ONDE VÃO DEIXA ENCAMINHADA UMA EMENDA PARA NOVEMBRO, E NÃO CONCORDA COM 

O VEREADOR EDUARDO QUE DIZ QUE O MARCON É CAMPEÃO DE EMENDAS, POIS TEM UMA EMENDA 

COM O COVATTI DE UM MILHÃO E CEM NA QUESTÃO DO COLÉGIO, E QUE AGORA SE COMPROMETEU 

DE NOVO EM MANDAR RECURSO, E CITA O PCdoB QUE MANDOU BASTANTE EMENDAS NESSES ÚLTIMOS 

DOIS ANOS. ESTEVE PRESENTE NA REUNIÃO NO CTG SOBRE A SEMANA FARROUPILHA, SÓ LAMENTA 

QUE FOI COLOCADO QUE O MUNICÍPIO NÃO VAI PARTICIPAR DO DESFILE, ACREDITA QUE SERIA 

IMPORTANTE PARA RESGATAR A TRADIÇÃO GAÚCHA. PEDE AO PREFEITO QUE JUNTO COM OS 

SECRETÁRIOS ORGANIZEM UMA EXPO PONTÃO QUE FAZ OITO ANOS QUE NÃO OCORREM NO 

MUNICÍPIO. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PTB LINDOMAR DOS 

SANTOS MARTINS, DEIXA OS SENTIMENTOS PARA A FAMÍLIAS DA DONA ERNA, E DO LORI. FALA 

QUE ESTEVE NUMA FAMÍLIA ONDE OUVIU CRITICAS AO VEREADOR VELTON QUE NÃO FOI VISITA-

LOS GOSTARIAM QUE ELE FOSSE LA VER COMO ESTA A SITUAÇÃO DAS ESTRADAS DAQUELAS 

PESSOAS. PEDE AO PRESIDENTE QUE MANDE O PEDIDO DE INFORMAÇÃO PARA O VICE PREFEITO 

E QUE PENA QUE DE LA PARA CA NÃO ACONTECE O MESMO, POIS O PREFEITO NÃO RESPONSE OS 

PEDIDOS. O VEREADOR DO PDT LEONARDO ABREU COMENTA SOBRE O DEBATE DO CIRO GOMES DO 

SEU PARTIDO PDT, ONDE A GLOBO EM VEZ DE DEIXAR FALAR DAS PROPOSTAS SÓ CRITICOU OQUE 

ACONTECEU NO PASSADO E É POR ISSO QUE O BRASIL NÃO VAI PARA FRENTE, MAS APESAR 

DISSO ACREDITA QUE O CANDIDATO DEBATEU BEM SEUS PROJETOS. DIZ QUE ESTAVA NA REUNIÃO 

ONDE O PREFEITO FALOU EM TRABALHAR PARA TODOS QUANDO CHEGASSE AS RETROESCAVADEIRAS 

NOVAS, MAS DIAS ATRÁS PEDIU QUE FIZESSEM UM BURACO PARA UMA PESSOA E NÃO FOI FEITO, 

PEDE QUE O PREFEITO FAÇA PARA TODOS NÃO SÓ PARA ALGUNS. O VEREADOR DO PT VELTON 

VICENTE HAHN, DEIXA OS SENTIMENTOS AO COLEGA JANDIR PELA PERDA DO SEU PAI. RESPONDE 

AO VEREADOR LINDOMAR QUE AS MAQUINAS ESTAVAM TRABALHANDO NO LOCAL E ESTARÁ INDO 

PARA A SAGRISA CONFORME FOI PLANEJADO, E SOBRE AS FAMILIAS SEMPRE QUE PODE VAI 

VISITA- LAS. NA ORDEM DO DIA, CONSTA INICIALMENTE PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 012/2018 

O VEREADOR ALTAIR DISSE QUE FIZERAM ESSE PEDIDO PARA SABER QUAIS AS FAMÍLIAS 

ATINGIDAS PELO VENDAVAL QUE FORAM BENEFICIADAS COM ESSE RECURSO E PARA ACOMPANHAR 

ONDE SÃO INVESTIDOS OS RECURSOS DO MUNICIPIO. O VEREADOR EDUARDO SERETA LAMENTA QUE 

OS VEREADORES DETENHAM SUA CONCENTRAÇÃO NA CASA PARA FAZER POLITICA OU DESMORALIZAR 

UM AO OUTRO, E CITA COMO EXEMPLO ESSE PEDIDO, POIS O PROJETO DE QUINHENTOS REAIS 

FOI APROVADO NA CASA E É UM INCENTIVO NÃO TEM COMO PRESTAR CONTAS, E OS DOZE MIL 

SÓ PRESTA CONTAS DEPOIS DO TERMINO DAS OBRAS QUE NÃO FORAM INICIADAS AINDA. O PEDIDO 



   
DE INFORMAÇÃO Nº 012/2018 É APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE, CONSTA PROJETO 

DE LEI Nº 004/2018. NA DISCUSSÃO CARLOS CAIGARA DIZ QUE ESSE PROJETO É PARA PRESTAR 

CONTAS ANUALMENTE AOS SERVIDORES, OCORRERA NO MÊS DE MARÇO DE CADA ANO, E ACREDITA 

QUE É IMPORTANTE A PRESENÇA DOS FUNCIONÁRIOS E DOS VEREADORES NA REUNIÃO PARA DAR 

SUGESTÕES E ESCLARECER AS DUVIDAS. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI ACREDITA QUE É 

IMPORTANTE PARA PODER DEBATER COM O PRESIDENTE E OS FUNCIONÁRIOS, PRINCIPALMENTE 

QUANDO O PODER PUBLICO DEIXA DE DEPOSITAR O DINHEIRO, QUE A DIREÇÃO DO RPPS INFORME 

OS FUNCIONÁRIOS OQUE ESTA ACONTECENDO. ESPERA QUE SEJA RESPEITADO ESSE PROJETO E 

AS REUNIÕES OCORRAM COMO PREVISTO. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS DIZ QUE É IMPORTANTE 

FISCALIZAR SE ESSE DINHEIRO DESCONTADO DO FUNCIONÁRIO É DEPOSITADO, POIS É A 

GARANTIA DE APOSENTADORIA DO SERVIDOR. O PROJETO DE LEI Nº 004/2018 É APROVADO POR 

UNANIMIDADE. POR FIM, CONSTA O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/2018. NA DISCUSSÃO 

O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA QUE ESSE É MAIS UM PROJETO QUE PARTIU DO PODER 

LEGISLATIVO, PARABENIZA A VEREADORA DANIELA POR ESSA INICIATIVA QUE VAI BENEFICIAR 

O VINCULO ENTRE A MÃE E O BEBE. A VEREADORA DANIELA OLIVEIRA DIZ QUE ESSE PROJETO 

VEM BENEFICIAR AS SERVIDORAS E OS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS, UMA INDICAÇÃO 

FEITA EM MODELO DE MAIS DE DUZENTOS MUNICÍPIOS DO BRASIL QUEM JÁ APLICAM ESSA LEI, 

E INFORMA QUE SEGUE O FUNDO PAGANDO OS QUATRO MESES, E OS DOIS MESES PRORROGADO A 

ADMINISTRAÇÃO QUE VAI ARCAR COM O PAGAMENTO. O VEREADOR EDUARDO SERETA PARABENIZA 

A VEREADORA DANIELA PELO PROJETO, POIS VAI INFLUENCIAR NA SAÚDE DAS CRIANÇAS NO 

FUTURO, E TAMBÉM O VEREADOR CARLOS PELA INICIATIVA DO SEU PROJETO, E DIZ QUE ESSE 

É O PAPEL DOS VEREADORES. O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/2018 É APROVADO POR 

UNANIMIDADE. NA PAUTA, CONSTA, EM SEGUNDA PAUTA O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

010/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DIZ QUE ESSE PROJETO NÃO VAI 

CRIAR O CARGO, VAI TROCAR O DE COORDENADOR DA SAÚDE PARA UM DE COORDENADOR DAS 

FINANÇAS, NÃO CONCORDA, POIS ACREDITA QUE TEM QUE SER CARGOS DE CARREIRA PRA 

TRABALHAR NAS FINANÇAS, E TEM QUE RESPEITAR O CONCURSO. O VEREADOR VELTON HAHN FALA 

QUE O VEREADOR RUDIMAR ESTÁ EQUIVOCADO, POIS A QUESTÃO DO CONCURSO PUBLICO A PESSOA 

FOI CHAMADA, E ESSE CARGO É PARA AUXILIAR NA TESOURARIA OU NA SECRETARIA DE FAZENDA, 

ONDE TEM UMA DEMANDA E A ADMINISTRAÇÃO TEM NECESSIDADE. O VEREADOR EDUARDO SERETA 

FALA QUE A VAGA DO CONCURSO PÚBLICO FOI PREENCHIDA, E O ORDENADOR DE DESPESA É O 

SECRETARIO, ENTÃO ESSE CARGO NÃO VAI INFLUENCIAR NISSO. EM SEGUIDA, CONSTA EM 

SEGUNDA PAUTA O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 020/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR 

LINDOMAR MARTINS FALA QUE DO JEITO QUE VEIO ESTE PROJETO DO DECIMO É CONTRA AINDA 

MAIS QUE É PARA FINANCIAR POR MAIS TRÊS ANOS, E O PREFEITO TEM A MAIORIA DO SEU 

LADO NA CAMARA, ACREDITA QUE SE NÃO FOR APROVADO ESSE PROJETO TEM DINHEIRO PARA 

PAGAR OS FUNCIONARIOS. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN DIZ QUE É COMPLICADO SE APROVAR 

UM PROJETO DESSA FORMA, AONDE SE JUSTIFICA NO NÃO PAGAMENTO DO ESTADO E DOS OUTROS 

MUNICÍPIOS, SE CRITICA OS MESMOS MAS NÃO SE TENTA MELHORAR, E PERGUNTA POR QUE NÃO 

SE AJUSTAR NA SUA RECADAÇÃO E ECONOMIZAR PARA NO FINAL DO ANO TER COMO FAZER A 

FOLHA DO DÉCIMO, AFIRMA QUE SE FOSSE PARA UM ANO PODERIA ANALISAR O PROJETO, MAS 

PARA TRÊS ANOS É CONTRA. O VEREADOR VELTON HAHN ACREDITA QUE É UMA QUESTÃO 

ADMINISTRATIVA E O PROJETO ESTÁ PARA SER PAGO DENTRO DO MANDATO, TEM QUE VISUALIZAR 

OQUE VAI SER INVESTIDO NÃO É SÓ OS FUNCIONÁRIOS TEM QUE ENGLOBAR PARA PODER VER 

REALMENTE OS RECURSOS, E ANALISAR NESSE PONTO, POIS É GLOBAL OQUE ESTÁ SENDO 

INVESTIDO NO MUNICÍPIO. O VEREADOR EDUARDO SERETA FALA QUE NO PRIMEIRO MOMENTO QUE 

O PROJETO ENTROU NA CASA FEZ UMA CRITICA, MAS VEM SE REUNINDO COM A BASE ONDE 

DISCUTIRAM COM A ADMINISTRAÇÃO E NOTARAM QUE A MESMA ESTA FAZENDO UM PLANEJAMENTO 

DO QUE PODERÁ SER INVESTIDO NO MUNICÍPIO ESSES ÚLTIMOS DOIS ANOS E MEIO DE MANDATO, 

QUAIS AS AÇÕES QUE VÃO SER FEITAS, E SE HÁ NECESSIDADE DE APROVAR VAI SER FAVORÁVEL. 

NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, A VEREADORA DANIELA OLIVEIRA COMENTA QUE ENTROU EM CONTATO 

COM O SECRETARIO DE OBRAS E SOUBE QUE AS PATROLAS JÁ ESTÃO TRABALHANDO NA SAGRISA. 

FALA QUE SÁBADO ACOMPANHOU O PREFEITO NO PROGRAMA DA RADIO, ONDE APRESENTARAM UMA 

PLANILHA COM A DIVIDA, E VAI TRAZER PARA A CASA APRESENTAR PARA OS COLEGAS TAMBÉM. 

CONVIDA A TODOS PARA PARTICIPAR DA FESTA NA COMUNIDADE DOS PINHEIRINHOS QUE SE 

REALIZARÁ NO DOMINGO. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN COMENTA QUE É LAMENTÁVEL A TRAGÉDIA 

ONDE OCORREU A MORTE DO MENINO, E DEIXOU O TIMA EM SITUAÇÃO GRAVE NO HOSPITAL. FALA 



   
QUE AS ESTRADAS NA SAGRISA FORAM PATROLADAS CHOVEU BASTANTE ENCIMA, E FICOU PIOR 

DO QUE ESTAVA, LEMBRA QUE SEMPRE FALA QUE NÃO ADIANTA SÓ PATROLAR TEM TRECHOS QUE 

TEM QUE EMPEDRAR E LIMPAR OS BUEIROS. COMENTA SOBRE O SEU PEDIDO DE INFORMAÇÃO QUE 

FEZ ANTERIORMENTE, ACREDITA QUE PROCURAR SE MANTER INFORMADO E MANTER A SOCIEDADE 

INFORMADA NÃO É POLITICAGEM COMO CITOU O PRESIDENTE. AFIRMA QUE APROVARAM O PROJETO 

PARA AJUDAR AS PESSOAS ATINGIDAS PELA TEMPESTADE, MAS QUER SABER A DESIGNAÇÃO DOS 

RECURSOS, POR ISSO PEDIU A LISTA COM O NOME DAS PESSOAS AUXILIADAS COM OS QUINHENTOS 

REAIS, E A PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS DOZE MIL REAIS QUE FORAM REPASSADOS PARA ALGUMAS 

FAMÍLIAS, E SE AINDA NÃO FOI REPASSADO ESTÁ HAVENDO ALGUMA COISA ERRADA, POIS JÁ 

FAZEM DOIS MESES QUE FOI APROVADO. PRESIDENTE PEDE ESPAÇO E DIZ QUE A DEFESA CIVIL 

CONSEGUIU UMA VERBA DE CENTO E VINTE MIL PARA RECONSTRUIR CADA CASA E DE REPENTE 

NÃO VAI TER A NECESSIDADE DE USAR O RECURSO. O VEREADOR ALTAIR AFIRMA QUE O 

PRESIDENTE SÓ ESTÁ LHE RESPONDENDO PORQUE FEZ O PEDIDO DE INFORMAÇÃO. COMENTA SOBRE 

OS REPASSES DA CAMARA DOS MESES DE JUNHO E JULHO SE O EXECUTIVO NÃO USOU ESSE 

DINHEIRO PARA AUXILIAR AS FAMILIAIS ATINGIDAS PELO VENDAVAL POR QUE NÃO REPASSOU 

NA TOTALIDADE PARA ESTÁ CASA, QUESTIONA ONDE ESTÁ OS CENTO E VINTE E CINCO MIL 

REAIS QUE FALTA SER REPASADO DESSES DOIS MESES. DIZ QUE DEFENDEU A CONSTRUÇÃO DESTA 

CASA QUE HOJE ESTÁ SERVINDO A SOCIEDADE, E DEFENDE QUE TEM QUE ECONOMIZAR ESSES 

RECURSOS DOS REPASSES DA CAMARA PARA NO FINAL DO ANO INDICAR UMA MAQUINA DE COLHER 

SILAGEM PARA OS AGRICULTORES. FINALIZA PARABENIZANDO A COTRISAL PELA INICIATIVA EM 

DISPONIBILIZAR QUINHENTOS MIL REAIS EM PREMIAÇÃO PARA AJUDAR OS MUNICÍPIOS QUE 

FORAM ATINGIDOS PELO VENDAVAL. O VEREADOR LINDOMAR PARABENIZA A COTRISAL POR QUE 

NÃO PENSA SÓ EM RECADAR E AJUDA QUANDO É PRECISO. DIZ AO VEREADOR VELTON QUE SÓ 

LHE PASSOU O RECADO QUE A FAMÍLIA PEDIU, E QUE FAZ AS CRITICAS A SUA PESSOA NA 

FRENTE E NÃO PELAS COSTAS.  O VEREADOR VELTON PEDE ESPAÇO E DIZ QUE SÓ TENTOU 

ESCLARECER QUE NÃO TEM UMA PATROLA, E QUE AS RECLAMAÇÕES SOBRE AS ESTRADAS DEVEM 

SER FEITAS AO SECRETARIO E AO PREFEITO. O VEREADOR LINDOMAR ENCERRA CONVIDANDO A 

TODOS PARA A FESTA NA COMUNIDADE DO CORREDOR CAMARGO QUE OCORRERA NO DOMINGO. O 

VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COMENTA QUE É CONTRA ESSE PROJETO PARA FINANCIAR A FOLHA 

DOS FUNCIONÁRIOS POR TRÊS ANOS, POIS É UM MEIO DE DEIXA DIVIDAS PARA O PRÓXIMO 

GOVERNO PAGAR. DIZ QUE ESTÁ ESPERANDO QUE O PODER PÚBLICO LHE MANDE A LISTA DA 

DIVIDA EM PAPEL, E QUE MANDE TAMBÉM QUANTO HOJE A GESTÃO TEM DE FINANCIAMENTOS. 

FALA QUE O MUNICIPIO TEM QUE SE PREOCUPAR E BUSCAR RECURSOS PARA AS NOSSAS ESTRADAS 

QUE ESTÃO RUINS. O VEREADOR EDUARDO SERETA DIZ QUE NA QUESTÃO DOS REPASSES DA CAMARA 

A BANCADA FEZ UM ACORDO COM O PREFEITO POR QUE AS FAMÍLIAS ESTAVAM NECESSITANDO DO 

AUXILIO, ENTÃO FOI DEIXADO DE REPASSAR PARA A CAMARA NA TOTALIDADE, MAS ATE O FINAL 

DO ANO O MUNICÍPIO VAI DEVOLVER ESSE DINHEIRO PARA A CASA. DIZ QUE A CONSTRUÇÃO DA 

CAMARA SÓ FOI POSSÍVEL DEPOIS QUE O GRASSELLI E O VALDIR ASSUMIRAM O MUNICÍPIO. 

FALA AOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE É INCORRETA A INFORMAÇÃO DE QUE NO PASSADO 

APROVARAM A EXTINÇÃO DA LICENÇA PREMIO DOS CARGOS COMISSIONADOS, HOUVE A DISCUSSÃO 

MAIS A ADMINISTRAÇÃO RETIROU O PROJETO NA ÉPOCA. COLOCA QUE SE REUNIU JUNTAMENTE 

COM A VEREADORA DANIELA E O PESSOAL DO LOTEAMENTO MARTINHA CAMARGO, ONDE BUSCAM 

FAZER UMA COBRANÇA A ADMINISTRAÇÃO DE QUE TOME PROVIDÊNCIAS SOBRE A QUESTÃO DAS 

ESCRITURAS. DEVIDO HÁ MUITOS QUESTIONAMENTOS PROPÕE QUE SE CRIE NA CASA UMA COMISSÃO 

E FAÇA INVESTIGAÇÃO DOS RECURSOS DESSE PERÍODO DE 2005 PARA CÁ QUE ESTA SENDO 

QUESTIONADO PARA PODER TRAZER ESCLARECIMENTOS PARA A SOCIEDADE, E FALA QUE TOMOU 

INICIATIVA NO SEU MANDATO DE TRANSMITIR A SESSÃO PARA O POVO NA RÁDIO, MAS DEVE 

SER REPENSADO SE HÁ NECESSIDADE EM MANTER ESSE PROGRAMA, POIS ESTÁ SENDO MISTURADA 

A POLITICA COM O DEVER DO VEREADOR QUE É PENSAR NO BEM ESTAR DA SOCIEDADE. O 

PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ 

NO DIA QUATRO DE SETEMBRO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS. PEDIU QUE FOSSE 

LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE 

PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


